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Προστασίας

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση» 

ΣΧΕΤ: Η με αριθμό πρωτ. 1188/17.10.2023 Ερώτηση

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τους ανωτέρω 

αναφερόμενους Βουλευτές, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του Υπουργείου Περιβάλλοντος & Ενέργειας, και 

ειδικότερα ως προς το τέταρτο επιμέρους ερώτημα, που αφορά στη διαχείριση του κίνδυνου πλημμυρών, σας 

γνωστοποιούμε ότι, το ΥΠΕΝ έχει ολοκληρώσει τον πρώτο κύκλο εφαρμογής της Οδηγίας 2007/60/ΕΚ για τα 

δεκατέσσερα (14) Υδατικά Διαμερίσματα της Χώρας, ήτοι την Προκαταρκτική Αξιολόγηση Κινδύνων Πλημμύρας 

για κάθε Λεκάνη Απορροής Ποταμών και τον προσδιορισμό των Ζωνών Δυνητικά Υψηλού Κινδύνου 

Πλημμύρας, την κατάρτιση των Χαρτών Επικινδυνότητας Πλημμύρας και των Χαρτών Κινδύνων Πλημμύρας, 

καθώς και την κατάρτιση των Σχεδίων Διαχείρισης Κινδύνων Πλημμύρας Λεκανών Απορροής Ποταμών (ΣΔΚΠ 

ΛΑΠ) για τις Ζώνες Δυνητικά Υψηλού Κινδύνου Πλημμύρας.

Σε εφαρμογή του δεύτερου κύκλου εφαρμογής της Οδηγίας 2007/60/ΕΚ η Γενική Διεύθυνση Υδάτων έχει 

ολοκληρώσει την 1η Αναθεώρηση της Προκαταρκτικής Αξιολόγησης Κινδύνων Πλημμύρας και τον 

προσδιορισμό των αναθεωρημένων Ζωνών Δυνητικά Υψηλού Κινδύνου Πλημμύρας. Την παρούσα χρονική 

περίοδο καταρτίζει την 1η Αναθεώρηση των Χαρτών Επικινδυνότητας και Κινδύνου Πλημμύρας, η οποία 

αναμένεται να ολοκληρωθεί τέλος του 2023, καθώς και των Σχεδίων Διαχείρισης Κινδύνων Πλημμύρας, τα 

οποία αναμένεται να ολοκληρωθούν εντός του 2024. Η 1η Αναθεώρηση των ΣΔΚΠ θα περιλαμβάνει ένα 

επικαιροποιημένο Πρόγραμμα Μέτρων, που θα λαμβάνει υπόψη το σύνολο της πληροφορίας και εμπειρίας που 

έχει προκύψει τα τελευταία 6 χρόνια.

Ειδικότερα, οι περιοχές της Θεσσαλονίκης, που αναφέρονται στην Ερώτηση, ανήκουν στη ΖΔΥΚΠ 

«Χαμηλή ζώνη λεκανών περιφερειακής τάφρου Τ66, ποταμών Λουδία, Αξιού, συμπεριλαμβανομένης της πρώην 

λίμνης Αρζάν και Γαλλικού, παραλίμνιες εκτάσεις λίμνης Δοϊράνης, χαμηλές ζώνες πολεοδομικού 

συγκροτήματος Θεσσαλονίκης και ρέματος Ανθεμούντας» του Υδατικού Διαμερίσματος Κεντρικής Μακεδονίας. 

Το Σχέδιο Διαχείρισης Κινδύνων Πλημμύρας του Υδατικού Διαμερίσματος Κεντρικής Μακεδονίας, για το οποίο 

έχει διενεργηθεί ευρεία διαβούλευση με φορείς και κοινό τόσο επί του περιεχομένου του όσο και επί της 

Στρατηγικής Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων, περιέχει ένα πρόγραμμα Μέτρων, που καλύπτει όλες τις 

πτυχές της διαχείρισης, οι οποίες διακρίνονται με βάση τις προδιαγραφές της Οδηγίας 2007/60/ΕΚ και των 

καθοδηγητικών κειμένων σε τέσσερις βασικές ομάδες: Πρόληψη, Ετοιμότητα, Προστασία και Αποκατάσταση.
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Επιπρόσθετα, το αμέσως επόμενο χρονικό διάστημα, το ΥΠΕΝ θα προχωρήσει σε συμπλήρωση των 

προδιαγραφών των Μελετών Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων, με σκοπό την βελτίωση της ανθεκτικότητας των 

κρίσιμων υποδομών όπως, μεταξύ άλλων, οι εγκαταστάσεις ύδρευσης, άρδευσης και αποχέτευσης. 

Συμπληρωματικά επισυνάπτεται το με α.π. 106996/1620/1-11-2023 έγγραφο της Δ/νσης Προστασίας & 

Διαχείρισης Υδάτινου Περιβάλλοντος/ΥΠΕΝ. 

Ο Υπουργός

Θεόδωρος Σκυλακάκης

Επισυνάπτεται: Το υπ’ αριθμ. πρωτ. 106996/1620/01-11-2023 έγγραφο
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